



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
13 МАРТА
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 20 (10369)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

8 марта в Москве российские коммунисты провели акцию, именованную «маршем пустых кастрюль». Несколько тысяч женщин прошли с кастрюлями, сковородками, ложками от Октябрьской к Старой площади. Демонстранты несли также портреты Ленина и Сталина и антиельцинские лозунги.

В Казани проходят демонстрации опытные образцы автобуса «КамАЗ-5262», сконструированного усилиями российских и украинских специалистов. Автобус мало чем отличается от «Икарусов» и «Мерседесов», салон вмещает до 200 человек. Себестоимость машины ниже, чем аналогичных на Львовском и Ликинском заводах.

Во времена застоя хорошую книгу, случалось, продавали с нагрузкой в виде «Целины» или других творений Л. Брежнева. По сообщению воронежских газет, там «Целину» сегодня заменила «Исповедь на заданную тему» Б. Ельцина. В частности, для тех, кто собирается купить «Сказки кота ученого» в магазине «Стимул», сначала нужно сдать 10 килограммов макулатуры, а также приобрести «Исповедь».

На окраине Твери, на кладбище, обнаружены длительное время не захороненные 16 гробов с останками лиц, которых отказались хоронить родственники. Здесь же 5 ящиков с мертворожденными детьми. Местные жители говорят, что такого кощунства по отношению к усопшим не бывало даже в войну.

Большим спросом на московском рынке у некоторых москвичей пользуются персидские кошки. Стоимость первых котировается от 25 до 350 тысяч рублей и выше. Однако купить элитную кошку — это полдела. Содержать ее дороже, чем ребенка. У них от питания зависит не только состояние шерсти, но даже цвет глаз. Для содержания кошек требуется масса принадлежностей (специальные расчески, пудры, шампуни и т. д.). Ну, а если кошка заболела, придется платить тысячи за ветеринарные услуги.

На VIII Съезде народных депутатов

10 марта в Большом Кремлевском дворце начал работу VIII (внеочередной) Съезд народных депутатов Российской Федерации.

Открывая первое заседание, Председатель Верховного Совета Р. Хасбулатов остановился на причинах, которые побудили собрать Съезд. Среди них: отсутствие программы экономической стабилизации, продолжение разрушительных процессов. Население утрачивает надежды. На этом фоне нагнетается конфронтация власти. Сейчас все стоит перед выбором — или референдум, или поиск согласия.

После утверждения повестки дня с обращением к Съезду от имени субъектов РФ выступил А. Галазов, предложивший не проводить в 1993-

94 годах референдумов и выборов. Еще два обращения зачитал от имени руководителей Советов председатель Красноярского крайсовета В. Новиков, в которых вносилось предложение отменить референдум.

Затем депутаты перешли к рассмотрению первого вопроса о выполнении постановления VII Съезда о стабилизации конституционного строя. Доклад представил заместитель Председателя Верховного Совета Н. Рябов. В прениях выступали народные депутаты, представители Президента.

11 марта на Съезде выступили Б. Ельцин, В. Черномырдин, Р. Хасбулатов, В. Зорькин, а также представители депутатских фракций, народные депутаты. Несмот-

ря на то, что большинство выступивших призывали к согласию, добиться его не удалось.

Депутаты признали соглашение, достигнутое в декабре прошлого года, односторонней уступкой Президенту, не давшей положительных результатов, и отменили соответствующее постановление VII Съезда народных депутатов. Из этого следует, что 11 апреля объявленный ранее референдум проводиться не будет.

На рассмотрение депутатов Конституционный суд представил свое послание «О состоянии конституционной законности в Российской Федерации». В нем и выступлениях собравшихся приводились многочисленные нарушения действующей Консти-

туции со стороны высших органов власти.

В ряде выступлений звучали требования отставки Б. Ельцина, проведения новых выборов как Президента, так и Верховного Совета.

Съезд заслушал информацию Председателя Центрального банка России В. Геращенко.

Несмотря на то, что Съезд планировалось провести в течение двух дней, из-за разногласий по принятию постановления сделать это не удалось. 12 марта работа Съезда была продолжена. В середине дня Б. Ельцин покинул зал заседаний после того, как депутаты отклонили его предложения. Заявлено о том, что декабрьское обращение к народу вновь вступило в силу.

Два первых и два третьих

С 25 января по 5 февраля во Пскове проходили областные предметные олимпиады школьников. Принимали в них участие и учащиеся Опочецкого района. Это были пятнадцать победителей районных предметных олимпиад.

Надо отметить, что в этом году наша команда выступила во Пскове успешно. Два учащихся заняли первые места. Это — Павел Парамонов и Сергей Устинов.

Павел Парамонов — ученик 9 класса неполной средней школы № 1. Он стал победителем областной олимпиады по физике. Подготовила

его к олимпиаде старший учитель неполной средней школы № 1 Валентина Павлова Парамонова.

Сергей Устинов, ученик 10 класса школы-гимназии № 3, стал победителем областной олимпиады по информатике. Этому учащегося подготовил к олимпиаде учитель-методист Вячеслав Василь-

евич Гаврилов.

Еще двое школьников из Опочецкого района стали призерами областных предметных олимпиад. Это учащиеся 11 класса школы-гимназии № 3 Виктор Павлов и Татьяна Клейменова.

Виктор занял третье место в олимпиаде по информатике.

Татьяна Клейменова показала третий результат в областной олимпиаде по химии.

И. БЕЛЯЕВА,
инспектор-методист.

● Слово юриста

Не тратьте слов напрасно

УВАЖАЕМАЯ редакция, я предлагаю вам прекратить на страницах газеты «Красный маяк» призывы к увольнению пенсионеров. Это — противозаконная акция, так как противоречит законодательству и является аморальной.

Кодекс законов о труде РСФСР, принятый Верховным Советом в декабре 1971 года и введенный в действие с 1 апреля 1972 года, не запрещал и не ограничивал работу пенсионеров. Да и не смог запретить, так как такой запрет противоречит Конституции РСФСР и общепризнанным нормам международного права.

Но вот во времена «великой перестройки» нашлись архитекторы и предложили Верховному Совету РСФСР ввести в КЗоТ РСФСР статью, ограничивающую работу пенсионеров и предоставляющую право руководителям увольнять по своей инициативе работников, достигших пенсионного возраста.

В 1992 году по представлению Конституционного суда России Верховный Совет Российской Федерации исключил из КЗоТ РСФСР статью 18 пункт первый. Таким образом, пенсионеры получили реальное право на труд.

Хочу напомнить Петровой, Степановым и Николаевым и другим, что право на труд пенсионеров, как и всех граждан Российской Федерации, охраняется законом. И если кто-то из руководителей предприятий, организаций, учреждений района незаконно уволит пенсионера, то увольняемые имеют право обжаловать в установленном законом порядке. Районный совет ветеранов войны и труда окажет им безвозмездную помощь в защите своих прав.

Н. ТИМОФЕЕВА,
юрист, заместитель
председателя районного
совета ветеранов
войны и труда.

Желающих не было

Повышение цен на горюче-смазочные материалы вызывает рост стоимости товаров, услуг, билетов. Однако всегда ли за этот счет можно добиться нужной для обеспечения жизнедеятельности организации прибыли? Оказывается, далеко не всегда.

Вот такой пример. Недавно повысили в два раза билеты на автобусный маршрут Опочка — Санкт-Петербург. Он всегда пользовался большой популярностью, ведь немало сегодняшних петербуржцев — вчерашние опочане. Однако билет более чем в тысячу двести рублей не каждому по карману.

Как рассказал один из водителей междугородного «Икаруса», 6 марта автобус из Опочки вышел без единого пассажира. Не нашлось ни одного желающего ехать и дальше — ни в Острове, ни во Пскове, ни в Луге. Водитель, уже более двадцати лет работающий на маршруте Опочка — Ленинград, не припомнил аналогичного случая.

Так что резкое повышение стоимости — палка о двух концах. Можно понять руководство автоколонны, ведь нужно окупать всевозрастающие расходы. Можно понять и граждан — только острая необходимость заставит сейчас двинуться в путь.

П. МИХАЙЛОВ.

Из писем
в редакцию

И вновь на душе праздник

— Как жаль, что праздник быстро кончился. А завтра будем Масленицу встречать?

Таковыми вопросами засыпали учителей Глубоковской школы малыши после проведенной здесь Масленицы. Уже традицией стало в школе один раз в году всем миром встречаться и вспоминать былые времена. Да и как было не вспомнить, что существовал на Руси такой замечательный праздник — Масленица. Вот и постарались в школе напомнить, как здорово это было, когда люди друг другу в гости на огонек хаживали, когда песни русские пели и частушки сочиняли, сидя за самоваром. Были на этом празднике и Иван из сказки, и Зима, и Весна. И сама Масленица в гости пожаловала.

Ведущие праздника Светлана Витальевна Евдокимова и Надежда Викторовна Сергеевна постарались на славу: и загадки про Масленицу загадывали, и на круг с частушкой зазывали, и старому русскому обряду прощения научили. Да и блинами не забывали угощать. А помощники из фольклорной группы «Улыбка» новыми русскими песнями порадовали. На прощание всех чаем с блинами потчевали и вновь в гости пригласили.

Потешились на славу, что и говорить. Всем было хорошо и весело, улыбались друг другу и спасибо говорили.

В. ЛУКЬЯНОВА,
директор
Глубоковской
средней школы.

Когда приходит автолавка

Мы, деревенские жители, во многом обделены теми удобствами, что имеют люди в городе. Так, например, за любым пустяком попросту в магазин не сходишь, потому что деревни в округе расположены от магазина на расстоянии от пяти до восьми километров. Люди в деревнях пожилые, и для них это путь неблизкий. Вот тогда на помощь приходит автолавка. Она всегда приезжает с товаром, необходимым сельским покупателям. А торгует в ней продавец Ранса Викторовна Иванова.

Ранса Викторовна — очень обязательный и внимательный человек. Мы к ней можем обратиться со своими просьбами, будучи заранее уверенными, что она их выполнит. Вообще следует сказать, что работа автолавки поставлена хорошо. И в этом нужно отдать должное заведующей райпо Людмиле Петровне Фроловой. Конечно, это прямой профессиональный долг. Но ведь и к профессиональным обязанностям можно относиться по-разному. И на наш взгляд, это пример для подражания другим.

В. Дебелая, Н. Федорова, Н. Григорьева
и еще двенадцать жителей
Болгатовского сельсовета.

Социальная проблема

Противоречивая безработица

П ОЛТОРА года назад у редакции появились новые соседи — работники биржи труда. И теперь ежедневно мы становимся свидетелями новой для сотен людей проблемы. Очереди на регистрацию, получение пособия, отметку становятся все больше. Безработные есть не только в Опочке, это теперь явление повсеместное. Тем не менее, когда слышишь информацию центральных радио и телевидения и сравниваешь с положением дел с занятостью у нас, приходишь к выводу, что мы, вероятно, занимаем по этому нехорошему показателю одно из передовых мест. Посудите сами: по официальным данным, во всей Рязанской области 4 тысячи безработных, Хабаровске — 300 человек, в маленькой 16-тысячной Опочке более тысячи человек стоит на бирже.

Попробуем присмотреться к этой уже достаточно большой группе людей. Есть среди них молодые и пожилые, с высшим образованием и с начальным, женщины и мужчины, некоторые из них еще вчера считались хорошими работниками, другие, наоборот, лентяями. Сегодня все они безработные. Абсолютное большинство людей сейчас живет одним днем, и безработные не составляют здесь исключения. Пожалуй, на оборот, в их среде это особенно остро чувствуется. Платят сегодня пособие, и на этом спасибо. А что будет завтра или через год — об этом лучше не думать.

Как известно, по закону пособие по безработице государство гарантирует только на один год, дальше человек должен сам себя обеспечивать. Так вот, первые безработные этот год отполучали и теперь снимаются с учета. На вопрос «Как собираются жить дальше?» обычно следуют неопределенный ответ:

— Не знаю, как-нибудь... Надежда на русское «авось» не покидает многих и сегодня. Когда спрашиваешь: «Пытались ли устроиться на работу?», — почти



всегда ответ стандартный: — Искал, но ничего подходящего не нашел. Хотя за этим ответом скрываются совершенно разные подходы, отношения людей к работе. Есть потерявшие ее в результате сокращений, упразднения организаций, отработавшие по много лет на одном месте и оказавшиеся у разбитого корыта. Но, пожалуй, такие не составляют абсолютного большинства. Немалая категория граждан получает пособие по безработице, по сути, по личной вине или даже желанию.

Надо сказать, что Закон о занятости населения — довольно удивительный документ. К примеру, в нем говорится, что пособие безработным гражданам устанавливается независимо от оснований увольнения. Надо заметить, этим активно пользуются граждане, просто не желающие работать. Увольняются по собственному желанию и предпосчитают получить пособие, а не зарплату. Причем, есть случаи, трудно поддающийся логике мышления. Рабочий одной из опочечских организаций встал на биржу, уволен по собственному желанию, средняя зарплата за два последних месяца (а такие сведения биржа требует для определения размера пособия) составила более 20 ты-

сяч рублей. Человек предпочел стать иждивенцем общества. И такие случаи не единичны.

Немало уволенных по статье за пьянку на работе, за прогулы, есть и такие, кто годами ранее всеми правдами и неправдами уклонялся от работы, а сегодня числится безработным. И даже состоя на учете на бирже, умудряется нарушать установленный порядок: ведь два раз в месяц надо приходить туда отмечаться. А это, оказывается, не всем по плечу.

У многих пособия не единственный, а у некоторых и не основной способ получения средств к существованию. Вывод этот напрашивается из того, что одни и те же лица можно встретить в рядах многочисленных уличных торговцев и в очереди за пособием. Есть и другие способы подзаработать и скрыть это, ведь далеко не везде сейчас своевременно оформляют трудовую книжку.

Так что контингент безработных вызывает двойные чувства. С одной стороны, социальная болезнь — безработица, свойственная рыночной экономике, затронула немало граждан, желающих заработать себе на хлеб честным трудом, но не имеющих возможности это осуществить. С другой, как часто у

нас бывает, появилось немало таких, кто увидел в социальном пособии небогатую, но зато бесплатную кормушку.

К сожалению, сложившееся на протяжении многих лет в общественном сознании мнение, что хорошая работа это та, где можно ничего не делать и много получать, имеет сегодня новое продолжение. Нередко можно слышать, зачем вообще работать, если мизер и так выплатит государство, а много честным трудом не заработаешь. Увы, на это трудно что-то возразить. Когда начинался переход от командно-административной системы к рыночным отношениям, каждый день нам вбивали в голову, что теперь-то как поработаешь, так и получишь, уравниловке — конец. Нет, новые ее формы появились. До недавнего времени в фонд занятости населения взнос с оплаты труда каждого работающего составлял один процент. Безработных стало больше, и в первом квартале этот взнос все организации, предприятия, учреждения обязаны перечислять в размере двух процентов. Несложно представить, что это не предел. Прямо пропорционально росту числа безработных будет расти и этот размер отчислений от тех, кто еще работает.

Ясно, что проблема безработицы требует к себе большего внимания местной власти. Пока основная нагрузка возлагается на работников районного бюро занятости, но в их функции входит выполнение тех положений закона, что касаются регистрации, выплаты пособия. Они с этими функциями справляются. Но ведь это решает только часть вопроса. Нужно еще заниматься созданием новых рабочих мест, стараться не сокращать уже имеющиеся, организовывать общественные работы и, кроме того, внимательно разбираться со всеми стоящими на бирже.

П. МИХАЙЛОВ.

обществом, со всеми нами, с чьего молчаливого согласия это все происходит. Естественно, некоторые родители в какой-то степени шокированы; в школе о сене заговорили, презерватив рассматривают.

Резонанс

ВКУШАЯ ПЛОД ЗАПРЕТНЫЙ

вать собираются. Дескать, «в наше время» все по-дедовски было, а род вроде бы продолжался. Вот именно — «вроде бы». Да только почему детские дома полны брошенных детей, чьи родители лишены прав? Откуда дети-калеки, которых зачали в нетрезвом виде? Они что, родились пять лет назад?

А при развитом социализме такого не было? Что касается социализма, то я и сам, равно как и мои коллеги-учителя, бывает, о нем вздыхаю. Все же тогда наше благосостояние было выше.

Но не стоит в социализме видеть панацею от всех сегодняшних бед, в том числе от безнравственности. Вероятно,

просто нужно к некоторым вещам подходить иначе.

Например, если бы все наши молодые люди были грамотны в вопросах половой жизни, то, может быть, меньше было бы у нас нежела-

ных детей, пополняющих впоследствии число преступников или же тех, которым на комиссии доктор А. Панарин с легкостью ставит диагноз «олигофрен до степени дебильности». И если бы наше телевидение было посдержаннее в показах фильмов, откровенно называемых в народе «порнухой», а общество по этому поводу не умалчивало бы, а принимало запрещающие меры, то, может быть, меньше процветал разврат среди малолетних детей.

И, вероятно, необходимо установить какую-то цензуру, хотя бы для определенного возраста, в нашем видеобизнесе. Ведь в видеосалонах, где без всякого контроля «кру-

тят» самые низкопробные фильмы, допускаются дети едва ли не садикового возраста.

Получается, что все это допустимо. А вот если детей пытаются просвещать на этот счет грамотно, то это почему-то вызывает возмущение. Хотя французские специалисты доказали, что уже в пять лет ребенок готов к правильному восприятию информации на сексуальные темы.

А то ведь бывает, приходит ребенок домой и говорит: «Вот я глупый, даже не знал, как «это» называется...». А как «оно» называется, у нас очень просто услышать на улице, в общественном транспорте и даже в магазине. Но почему-то у многих на этот счет вопросов никаких не возникает.

Придется все же признать — секс есть и в нашей стране. А вот насколько он будет чистым, красивым и приносить радость, насколько хорошо будут выглядеть от этого наши женщины, насколько желанны и счастливы будут наши дети — зависит от всех нас, от всего нашего общества.

В. САМСОНОВ,
психолог школы-гимназии № 3.

Жизнь села

МЕНЯЮТ ЛИ ЛОШАДЕЙ НА ПЕРЕПРАВЕ?

ЭТА мудрая русская поговорка как никогда лучше подходит к современной жизни села. Перестройка экономики и без того полуразоренных колхозов и совхозов требовала полной раздачи земли, заработанного имущества, заработной пая. В надежде на фермерские и крестьянские хозяйства, которые принесут продовольственное изобилие, уже и в нашем районе кое-где всерьез поговаривали о кончине общественного производства.

Там, где крестьяне уже растаскивали или уже собирались растащить скудный колхозный скарб по личным дворам, окончательно рухнула дисциплина, что выразилось в конечном итоге в истреблении скота, сокращении посевных площадей. Все это поставило такие хозяйства на грань банкротства и общей неразберихи.

Но не стали менять общественный способ производства в колхозе «Красный Октябрь». Его председатель А. С. Иванов, пожалуй, первым в районе заговорил, что нельзя в новую пучину свободных экономических отношений бросаться опрометью,

не продумав, не взвесив — а что это даст.

На общем собрании колхозников еще полтора года назад все как один крестьяне решили жить, как жили. Может быть, поэтому хозяйство на данный момент является одним из экономически сильных и может по-прежнему развиваться самостоятельно.

Однако свободные цены нанесли свой удар по колхозу. Это отметил его председатель А. С. Иванов в отчетном докладе на собрании колхозников, которое состоялось в первых числах марта.

Несмотря на то, что колхоз удалось спасти как организационную структуру, снизилось производство молока, мяса. Засушливый год повлиял на урожайность зерновых, не позволил создать нужный запас кормов. Снизившаяся производственная дисциплина ударила по качеству произведенной и продаваемой продукции. Пошатнулись надои. Они составили в среднем за год по 1683 килограмма, что на 392 килограмма меньше по сравнению с предыдущим годом.

Но основной состав живот-

новодов работает. И если бы все подтянулись до средних показателей, реализовали бы государству молока на 500 тонн больше. А это деньги, и немалые.

Немало хороших слов докладчик сказал и в адрес многих механизаторов, благодаря которым удалось создать кормовую базу, получить урожай. Алексей Степанович все вещи называл своими именами. Нам мешает хорошо работать, сказал он, безхозяйственность, ничем не прикрытое воровство, саботаж со стороны некоторых механизаторов и т. д. Тот, кто не поймет, что надо добросовестно работать, будет обречен на прозябание, а то и гибель.

Новые экономические условия требуют трудиться более организованно и разумно, не делать основную работу в хозяйстве как приложение к своему образу жизни.

Колхоз живет трудно, год не приобретает техника, меньше покупается удобрений. Только качество труда может спасти общественный способ производства.

Собрание показало, что люди и впредь готовы быть вместе на фермах и в поле. Что раздробленность на крестьянские хозяйства — это не выход из тяжелого продовольственного состояния республики. Деревню надо укреплять за счет создания коммерческих структур, цехов переработки продукции.

Н. ПАВЛОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Алексея Николаевича ИВАНОВА, проживающего по ул. Штрахова, поздравляем с днем рождения.

Желаем уюта в семье,
Успеха в труде,
Не стареть подольше,
Здоровья побольше,
И все, что хорошее есть на Земле,
От чистого сердца желаем тебе.

Люда, Вера, друзья.

Дорогую, любимую бабушку Евдокию Ивановну СКОРНЯКОВУ из д. Астахово Пригородного сельсовета поздравляем с 79-летием.

Много забот и хлопот мы приносим,
Что же поделаться — жизнь такова.
И тем не менее мы тебя просим
Жить еще больше, чем ты прожила.

Внуки Ирина, Вова.

Дорогая мама, жена, бабушка Мария Николаевна ИВАНОВА, проживающая в д. Бабкино, с радостью и от чистого сердца поздравляем с 70-летием. Желаем здоровья, бодрости, жить без старости до ста лет.

Желаем мы тебе с большой любовью
Успехов, счастья, мирных дней,
А главное — отличного здоровья,
Чтобы столетний встретить юбилей!

Муж, дети, внуки.

На досуге

...И рыбацкое счастье

Уже стали доброй традицией коллективные выезды работников ПАТО-2 на зимнюю рыбалку и проведение соревнований среди рыбаков.

Вот и нынче в первых числах марта любители подледного лова рыбы нашей организации приехали на озеро Канское.

Как и в любых соревнованиях, была создана судейская комиссия, которой предстояло определить победителей. И, конечно же, призы, на покупку которых профком выделил три тысячи рублей. Были определены пять призовых мест, три из которых за наибольшую вес пойманной рыбы, четвертое — за самую крупную рыбу и пятое — за самую маленькую. Чтобы все были в равных условиях, участники расположились на определенной части озера. Победителей определяет мастерство рыбака и, конечно, рыбацкое счастье. Как известно, оно выпадает не каждому. Так и вышло.

Самым удачливым рыбаком в этом состязании признан Геннадий Николаевич Гаврилов. Ему и был вручен главный приз — спиннинг и рыболовная катушка. Обладателем рюкзана и рыболовной катушки за второе место стал Вячеслав Николаевич Козюков. Эдуард Стефанович Павлак за третье место получил леску и рыболовную катушку, кроме того, он победил в конкурсе на самую маленькую рыбку. Самую крупную рыбу поймал Виктор Михайлович Фирсанов.

Остались довольны и остальные участники соревнований. Ведь полученный заряд бодрости, согласитесь, не так уж и мало.

Н. РАГУШИНА,
председатель профкома ПАТО-2.

Подведение итогов по ГО

ПОВОД ЗАДУМАТЬСЯ

Подведение итогов за 1992 год начальника штаба гражданской обороны района А. К. Лапина касалось в основном прошедшей январской проверки состояния гражданской обороны, за которую район получил довольно низкую оценку. И это при том, что он в прошлом считался одним из лучших в области по состоянию гражданской обороны.

В ЧЕМ же причина такой сдачи позиции? Прежде всего, в ослаблении контроля со стороны руководителей ряда организаций. Так, при проверке противорадиационного укрытия, которое находится в ведении районного узла связи, было установлено, что оно приведено в нерабочее состояние, такое же состояние ПРУ на льнозаводе. А ведь раньше эти укрытия содержались в образцовом порядке.

Насколько важна роль руководства в поддержании на должном уровне состояния гражданской обороны, наглядно свидетельствуют и положительные стороны, которые выявила проверка. Задачи, поставленные перед Краснооктябрьским сельским Советом, были выполнены успешно. Во многом заслуга в этом главы администрации Н. А. Ивановой. С положительной стороны были отмечены также Любимовский, Матюшкинский и Норкинский сельские Советы. Помощь в проведении мероприятий оказали руководители хозяйств, расположенных на территориях этих сельсоветов.

На городских предприятиях хорошо поставлена работа по гражданской обороне на хлебокомбинате, в ПАТО-2, филиале Псковского завода АТС, медицинской и противопожарной службах.

Как бы ни было сложно в нынешних условиях восстановить прежние позиции, сделать это необходимо. Этой цели и был посвящен выезд руководителей хозяйств района и глав местных администраций на территорию Краснооктябрьского сельсовета. Здесь были показаны и наглядно продемонстрированы меры защиты от оружия мас-

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочецкий районный узел связи сообщает, что с 1 марта 1993 года на территории Псковской области введены новые тарифы на услуги городской и сельской телефонной связи и радиотелефонии. Доводим до сведения опочан основные из них:

Абонементная плата в месяц	Для хозрасчетных организаций	Для бюджетных организаций	Для населения
— за основной телефонный аппарат	2800	1800	200
— за спаренные и параллельные телефоны	300	300	160
— за основные радиотрансляционные точки	60	50	40

С 6 марта введены новые тарифы на услуги междугородной телефонной связи и телеграфной связи.

СТОИМОСТЬ (В РУБЛЯХ) КАЖДОЙ ПОЛНОЙ И НЕПОЛНОЙ МИНУТЫ РАЗГОВОРА, ПРЕДОСТАВЛЯЕМОГО НА РАССТОЯНИЯ

	Для населения и бюджетных организаций	Для хозрасчетных предприятий
До 600 км	10	25
от 601 до 1200 км	15	35
от 1201 до 3000 км	20	45
от 3001 до 5000 км	25	55
свыше 5000 км	35	65
страны Балтии (Эстония, Латвия, Литва)	50	100

Сверх платы за каждый разговор, предоставленный в кредит, взимается плата в размере 5 рублей для населения и 10 рублей для организаций.

Междугородные телефонные разговоры, предоставляемые телефонистом на автоматизированные направления, оплачиваются с коэффициентом 1,5 к указанному тарифам.

Экспресс-заказ на междугородные телефонные разговоры со сроком ожидания до 10 минут оплачивается в 5-кратном размере установленных тарифов.

При возникновении претензий по оплате услуг связи следует обращаться по тел. 9-15-37 в абонентский отдел.

С 16 по 18 марта ветстанция проводит прививки собакам против чумы.

Подсобное хозяйство Торгового дома «Русь» продает населению навозную жижу по цене 120 рублей за три тонны (с доставкой).

Опочецкое отделение «Роспечать» имеет в продаже стиральные машины «Волга» по цене 40 тыс. руб. и пишущие машинки «Любава» по цене 20 тыс. руб.

Оплата за наличный и безналичный расчет.

Принимаем заявки на шифер (6 волн, 115x175 см). Телефон 9-65-47, с 14.00 до 20.00.

Опочецкому районному узлу связи **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** уборщица (на полставки). Гарантированный заработок 1400 рублей.

А/О ДСПМК «Опочецкая» (бывшая ДПМК-2) **ТРЕБУЕТСЯ** на работу

машинист на бульдозер С-130, имеющий опыт работы на бульдозере. Уволенным по статье услуги не предлагаются. Оплата по договоренности. Обращаться: г. Опочка, ул. Шоссейная, д. 10.

В швейное ателье поступили ткани: драп, плащевая, шелк, плащевая ткань для покрытия шуб. **Администрация.**

Е. ПУЛЬША.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 «Посмотри, послушай». 9.40 «Лакцы». 10.25 «Марафон-15». 11.15 «Миниатюра». 11.30 Гол. 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.25 «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 «Доктор Айболит». Мультфильм. 1-я и 2-я серии. 16.35 «Татарская свадьба». 17.05 «Звездный час». 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.25 НЭП. 18.55 Погода. 19.00 Мультфильм. 19.20 Гол. 19.50 «Юлия Борисова в интерьере театра». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «Горючев и другие». 7-я серия. 22.10 «Бомонд». 22.30 — «Однако». 22.50 «Жизнеописание». 23.15 «Шаг к свободе». 23.20 «Джем-сейшн». 00.20 «Мегамикс». 00.40 «Монтаж». В перерыве (00.00) — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Совершенно секретно. 9.50 Утренний концерт. 10.05 Дженгльмен. шоу. 10.35 «Наш милый Александр Григорьевич». 11.05 «К-2» представляет: «Абзац». 12.00 «Ивин А.». Худ. фильм. 13.15 Мультфильм. 13.25 Досуг. «Домашний клуб». 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 «Бурда моден» предлагает... 14.55 Легкая атлетика. 16.00 «Дикая природа Америки». Фильм 2-й. 16.30 Там-там-новости. 16.45 Студия «Рост». 17.15 Трансроссэфир. «Отражение». 18.00 «МТВ». 18.30 «Свободный микрофон». 18.50 «Псковские вести». 19.05 «Криминальная хроника». 19.15 «Телеспутник: что, где и почему?». 19.35 Реклама. 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 Детектив по понедельникам. «Эбрамс—свидетель защиты». 21.25 Лясы. 21.50 Программа «ЭКС». 22.00 Без ретуши. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.30 Референдум... 23.50 На сессии ВС РФ. 00.05 — 01.00 «Музыка крупным планом».

16 МАРТА, ВТОРНИК 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 16.50 «Рок-урок». 17.30 «Лучегорские исповеди». 18.00 Новости. 18.25 «Красный квадрат». «Нижегородский экспресс. Один семерых не ждет». Передача 1-я. 18.55 Погода. 19.00 «Просто Мария». 19.45 «Миниатюра». 19.55 «Тема». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «В честь королевы романа». 22.40 «Азбука собственника». 22.50 Урмас Отт беседует с Олегом Янковским. 23.30 «Путь к себе». 00.00 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Момент истины. 9.50 Наш сад. 10.20 «Музыка крупным планом». 11.15 Золотая шпора. 11.45 Телекроссворд. 12.15 «Нулевой вариант». Худ. фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 «Самая обаятельная и привлекательная». Худ. фильм. 15.50 Мультфильм. «Сражение». 16.00 Телебизра. 16.30 Там-там-новости. 16.45 «Житье-бытие». 17.15 «Кавказ-ревию». 18.00 «Почему поэт?». 18.30 «Пробуждение». Балет. 18.45 Парламентский вестник. 19.00 «Дайджест-клуб». 19.10 «Кто защитит

потребителя?». Прямой эфир. 20.00 Вести. 20.25 «Санта-Барбара». 21.15 «А в России опять окаянные дни». Худ. фильм. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 На сессии ВС РФ. 23.45 Музыкальный экзамен. 00.45 — 01.15 Джаз-филармоник-холл.

17 МАРТА, СРЕДА 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 «Зачья школа». Мультфильм. 9.45 «Просто Мария». 10.30 «А дальше — океан...». Хроникально-док. телефильм. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Испытатели». Худ. телефильм. 13.50 Худ. фильм «Будь, что будет». 1-я серия. 15.00 Новости. 15.25 «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 «Доктор Айболит». 16.35 «Россия в песне, музыке, танце». 16.55 «Летающий дом». 5-я серия. 17.25 «Лучшее время» из цикла «Шаги навстречу». 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.25 «Красный квадрат». Передача 2-я. 18.50 Погода. 18.55 Выступление Г. Горюнова. 19.05 «Просто Мария». 19.50 Театральный роман. Передача 3-я. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «ТВ-версия». 22.20 Футбол. Лига чемпионов. «Олимпик» (Франция) — ЦСКА (Россия). 00.20 Новости. 00.40 Футбол. Лига чемпионов. 01.30 — 01.40 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 На политическом Олимпе. 9.50 Музыкальный экзамен. 10.50 Параллели. 11.05 Устами младенца. 11.40 Телекроссворд. 12.05 «Санта-Барбара». 12.55 Пилигрим. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 «Рудольф Нуриев как он есть». 15.45 «Каван». Телеальманах. 16.15 Сигнал. 16.30 Там-там-новости. 16.45 Студия «Рост». «Красны девицы». 17.15 «Дальний Восток». 18.00 Христианская программа. 18.30 Праздник каждый день. 18.40 Студия «Нота бене». 19.25 Футбол. Кубок обладателей кубков. «Спартак» (Москва) — «Фейеноорд» (Роттердам). В перерыве — Вести. 21.25 Мультфильм для взрослых. 21.35 «В оркестре только девушки». 22.05 «Санта-Барбара». 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Референдум... 23.45 На сессии ВС РФ. 00.15 — 01.15 «Джеми Хелликс».

18 МАРТА, ЧЕТВЕРГ 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 Мультфильм. 9.45 «Просто Мария». 10.30 «В мире животных». 11.10 «...До шестнадцати и старше». 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 Футбол. Лига чемпионов. 13.55 «Будь, что будет». 2-я серия. 15.00 Новости. 15.25 «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 «Доктор Айболит». Мультфильм. 16.25 «Солистка Большого Леонадия Масленникова». Фильм-концерт. 17.20 «...До шестнадцати и старше». 18.00 Новости. 18.25 «Красный квадрат». Передача 3-я. 18.55 Мультфильм. 19.05 «Азбука собственника». 19.15 «Просто Мария». 20.00 «Русский мир». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 Лотто «Миллион». 22.10 Худ. фильм «Мудрость вымысла».

23.45 «Музыкальная мозаика». 00.00 Новости. 00.25 — «Возможно все». 00.55 Фехтование. Кубок мира. 01.25 — 01.35 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Студия «Нота бене». 9.35 Досуг. 9.50 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Фейеноорд» (Роттердам). 11.30 «Маскарад-салат». 12.00 «Санта-Барбара». 12.50 «Портрет с Фантастической симфонией». 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 Ностальгические посиделки. 14.55 А. Николаи. «Бабочка, бабочка...». 16.10 Человек дела. 16.40 Там-там-новости. 16.55 Мультфильм. «Колодец». 17.05 «Погасшая звезда?». 17.35 Экологическая программа. 18.05 «М-трест». 18.20 Оппозиция. 19.00 Псковские картинки. Вокзал. 19.25 «Псковские вести». 19.45 Реклама. 20.00 Вести. 20.25 «Санта-Барбара». 21.15 Хроно. 21.45 «Клипсовая аллея». 22.00 На политическом Олимпе. 23.00 Вести. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Программа «ЭКС». 23.40 На сессии ВС РФ. 00.10 П. И. Чайковский. Концерт. 00.35 — 01.35 Арт-обстрел.

19 МАРТА, ПЯТНИЦА 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 «Фирма гарантирует». 9.00 Новости. 9.20 Мультфильм. 9.35 Фильм — детям. «Наследница Ники». 11.00 Клуб путешественников. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Америка с М. Таратугой». 12.50 Д. Пристли. «Время и семья Ковей». Фильм — спектакль. 15.00 Новости. 15.20 «Бридж». 15.45 «Бизнес-класс». 16.00 «Блокнот». 16.05 Фильм — детям. «Наследница Ники». 17.30 «Телемелуары». 17.50 «Дело». 18.00 Новости. 18.20 «Союз пяти республик». 18.40 Погода. 18.45 «Человек и закон». 19.15 «Америка с М. Таратугой». 19.45 «Поле чудес». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 20.55 Реклама. 21.00 Новости. 21.40 «Человек недели». 21.55 Худ. фильм «Кровь на банкнотах». 23.25 «ВИД» представляет. В перерыве (00.00) — Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 На политическом Олимпе. 9.50 Досуг. 10.05 Рек-тайм. 10.35 Репортажи из «Малой Европы». 11.05 Арт-обстрел. 12.05 «Санта-Барбара». 12.55 Белая ворона. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 Ижца. 14.55 Ансамбль «Бабье лето». 15.35 Телебизра. 16.10 Там-там-новости. 16.25 «Наш «Ералаш». 16.55 Трансроссэфир. 17.40 Беседы в «Метрополе». 18.00 Дисней по пятницам. 18.50 «Псковские вести». 19.05 «Без грима и в гриме». 19.35 «Из жизни предпринимателей». 19.50 Реклама. 20.00 Вести. 20.25 «Мне хочется выть». Худ. фильм. 22.00 «К-2» представляет: «Медиа». 23.00 Вести. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 «Давайте разберемся». 23.40 На сессии ВС РФ. 00.10 — 01.40 Вечерний салон.

20 МАРТА, СУББОТА 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

7.15 Новости. 7.35 Утренняя гимнастика. 7.45 Пресс-экспресс. 7.55 Субботнее утро. делового человека. 8.40 «В мире моторов». 9.10 Погода. 9.15 «Марафон-15» —

малышам». 9.40 «Помоги себе сам». 10.10 «Автограф по субботам». 10.40 «Красный космос». Фильм 6-й. 11.10 «Музыкальный киоск». 11.40 Худ. фильм «Герои Шипки». 13.55 «Шоу-бис»: «Спорт и юмор». 15.00 Новости. 15.20 «Детектив-ленд». 16.05 Мультфильм. «Ну, погоди!». 16.30 На все времена. Любовь. 17.25 «Ультра-си». 18.15 «Красный квадрат». 18.55 «Играй, гармонь». 19.45 Премьера худ. телефильма «Горячий лед» из сериала «Майк Хаммер». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Новости. 21.40 «Королевская скамья VII». 6-я серия. 22.30 Авторская программа В. Молчанова «Холод жаркого Крыма». 00.00 Новости. 00.20 Погода. 00.25 «Я вам спою». 01.15 — 02.15 «На пути к Уэмбли».

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 Вести. 8.25 Свой взгляд на мир. 8.55 Родники. 9.30 «Наш «Ералаш». 10.00 Козырная дама. 10.30 «Бельчонок-кисточка». 11.30 Публицистическая программа «45». 12.15 «Неподсуден». Худ. фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.20 Пилигрим. 15.05 Зигзаг удачи. 16.05 «К-2» представляет: «Звезды Америки». 16.35 «Любимые мелодии». 17.05 Футбол без границ. 18.00 «София Лорен. История ее жизни». Худ. фильм. 1-я серия. 19.30 Парламентский вестник. 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 Экспонент представляет. 20.30 «София Лорен. История ее жизни». Худ. фильм (США). 2-я серия. 21.25 Устами младенца. 22.00 Контрасты. 22.40 Репортер. 23.00 Вести. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 «Ассорти». 00.00 Программа «А». 01.00 — 02.40 «Мой друг Иван Лапшин». Худ. фильм.

21 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

7.20 новости. 7.35 утренняя гимнастика. 7.45 «Играж «спортлото». 8.00 «час силы духа». 9.00 «центр». 9.30 «с утра пораньше». 10.00 «люка все дома». 10.30 Погода. 10.35 «Умники и умницы». 11.15 «Под знаком «ши». 12.05 «Приключения Черного Красавчика». 12.30 Киноафиша. 12.55 Хоккей. Кубок лиги. Полуфинал. 14.20 Новости. 15.30 Клуб путешественников. 16.20 «Телелюция». 16.30 «Панорама». Международная программа. 17.05 Премьера мультфильма. 18.00 Телемарафон «Предприниматель — предпринимателю». В перерывах (18.45) — Новости. (22.00) — «ИТОГИ». 00.00 Новости. 00.20 Погода. 00.25 Спортивный уик-энд. 00.40 — 01.20 «Утренняя звезда» в ночном эфире.

КАНАЛ «РОССИЯ».

8.00 Вести. 8.25 Баскетбольное обозрение. 8.55 Программа «03». 9.25 Студия «Рост». «Кенгуру». 9.55 Танцевальный марафон. 10.40 Мегаполис. 11.10 «Аты-баты...». 11.40 Телекроссворд. 12.10 Танцевальный марафон. 12.55 «Великая утопия». 13.40 Шесть соток. 14.00 Вести. 14.20 «Не вырубить...». 14.35 Лучшие игры НБА. 15.35 «И я улыбаюсь тебе...». 16.20 «Познер и Донахью». 16.50 В мире животных. 17.50 Волшебный мир Диснея. 18.45 Премьера муз. телефильма «92-й год: журнал «Биллборд» представляет...». 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. 20.25 «Великий Гудини». Худ. фильм. 22.05 «Акция «Пеликан». 23.00 Вести. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 — 01.10 Футбол. Чемпионат России. «Ротор» (Волгоград) — ЦСКА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

КУПЛЮ дом с участком. Обращаться по адресу: С.-Петербург, 195112, пр. Шаумяна, д. 53, кв. 15 к Гусеву Вячеславу Витальевичу. Телефон 528-70-17.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру без удобств на автомобиль ВАЗ-2104 (05, 06, 07) или продам за СКВ. Обращаться по адресу: Красноармейская, д. 8, кв. 20.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами на автомашину УАЗ или ГАЗ-53, 52. Обращаться: пос. Приозерный, д. 2, кв. 10.

МЕНЯЮ капитальный гараж (подвал, смотровая яма) в г. Опочке, кооператив № 4, на гараж в г. Пскове. Обращаться: Псков (222)-6-62-69 после 19 часов.

СРОЧНО продается 3-комнатная приватизированная квартира со всеми удобствами. Звонить по телефону 9-19-73 с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

Малое предприятие «Ольга» принимает бутылки в торговых точках по цене 15 руб.

2-1.

**Подсобному хозяйству
Торгового дома
«Русь»**

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу
опытная свинarka.

**Государственному
дорожно-строительному
ремонтному предприятию
(бывшее ДРСУ)
ТРЕБУЮТСЯ**

на работу
дорожный мастер — оклад 9000 руб., автогрейдерист — 9,5 тыс. руб., плотник — 6,5 — 7 тыс. руб.

КИНО «МАЯК»

13-14 марта

«ФАРАОНЫ ИЗ

ПИТТСБУРГА»

(Дети до 18 лет

не допускаются)

Начало в 17, 19, 21 час.

15-16 марта

«ТАРЗАН,

ЧЕЛОВЕК-ОБЕЗЬЯНА»

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

**Управление механизации
объединения «Псковагро-
промстрой» с глубоким при-
скорбием извещает, что на
68-м году жизни скончался
бывший рабочий Опочецкого
участка**

СТЕПАНОВ

Александр Матвеевич,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Опочечкая типография управления печати и массовой информации.

Заказ 679. Тираж 7369.